

Odpovede na interpelácie poslancov z VIII. MZ konaného 26.10.2017

p. poslankyňa Sudorová

- riešiť parkovanie pred ZŠ a MŠ Školská – zastavenie iba na jednej strane, dať značku Zákaz stáť (ohrozená bezpečnosť) – *vedúci OPaRM*

Odpoveď:

Predmetná požiadavka bude predmetom prerokovania na komisii ŽPaVP, ktorá je zložená aj z odborníkov v rámci riešenia dopravy. Podľa nášho názoru je nutné ponechať zastavovanie vodičov, ktorí priviezli deti do školy v oboch smeroch. Vodiči prichádzajúci od ul. Partizánska (z východnej a severnej strany mesta) by inak nemali na Školskej ulici možnosť zastat' a vyložiť deti. Do celkového vyriešenia dopravy v predmetnom úseku, ktorý si môže v konečnom dôsledku vyžadovať vyčlenenie finančných prostriedkov z rozpočtu mesta na stavebné úpravy komunikácie a chodníkov, doporučujeme aby mestská polícia sústredila zvýšenú pozornosť v ranných a poobedných hodinách na jestvujúcich prechodoch a aj prakticky usmerňovala vodičov, napr. tým, aby nezastavovali na odstavných pruhoch pre autobusy, čo je v rozpore s pravidlami cestnej premávky.

- upozornila na pretrvávajúci problém s neprispôsobivými občanmi, bezdomovci veľmi znečisťujú mesto, znepríjemňujú tým život ostatným obyvateľom. Myslí si, že by sa s nimi mal urobiť poriadok najmä na priestranstvách, kde sa pohybuje najviac hostí a obyvateľov T. Teplíc. – *Msp*

Odpoveď:

Mestská polícia zvýšila hliadkovú činnosť v okolí zástaviek a miest, kde je zvýšený výskyt bezdomovcov. Zistené priestupky riešila pokarhaním a vykázaním osôb z verejného priestranstva. V prípade znečistenia priestranstva, mestská polícia vyzvala prichytené osoby, aby zjednali nápravu a priestor vyčistili.

- odstrániť stavbu bez stavebného povolenia pre obchodným domom JEDNOTA – ide o nevkusné, nevhodné „posedenie“ v drevenom stánku – nehodí sa na pešiu zónu kúpeľného mesta, stretávajú sa tam bezdomovci – *vedúci OPaRM*

Odpoveď:

Mesto v rokoch 2015 a 2016 opakovane písomne vyzvalo vlastníka pozemku – COOP Jednota s.d. T.Teplice aby riešilo odstránenie nepovolennej stavby v pešej zóne zo svojho pozemku. Na základe výsledku spoločného stretnutia vedenia mesta a COOP Jednota v roku 2017 k danej problematike, zaslala COOP Jednota s.d. dňa 16.9.2017 vlastníkovi stavby ER+MI s.r.o. Turč.Teplice, formou doporučenej pošty, výzvu na odstránenie stavby. Podľa vyjadrenia právneho zástupcu COOP Jednota s.d., v prípade že stavbu neodstránia, bude nutné riešiť danú vec tzv. vypratávacou žalobou prostredníctvom súdu. OPaRM požiadala vlastníka pozemku o vyjadrenie, či boli z ich strany zrealizované od doby doručenia výzvy aj nejaké ďalšie právne kroky.

- celkovo sa starať odborne o zeleň v meste, týka sa to aj výrubu stromov – prijať záhradného architekta, odborníka – zamedzí sa zvyšovaniu napätia v meste kvôli výrubu stromov SLK, informovať prostredníctvom TZ o výrube (článok o cykle stromov, dôležitosť usmerňovania výsadby a pod.) - *prednosta*

Odpoveď:

O údržbu zelene v meste sa starajú Technické služby mesta Turčianske Teplice v zmysle uzatvorenej Zmluvy o výkone prác a služieb. Momentálne sa z finančných dôvodov neuvažuje o prijatí zamestnanca s náplňou práce záhradný architekt, resp. odborné staranie sa o zeleň.

Po obdržaní žiadosti o výrub dreviny mesto do troch dní zverejňuje informáciu o tejto skutočnosti na svojom webovom sídle. Ak sa jedná o výrub väčšieho rozsahu alebo o sporný výrub, ku konaniu je prizvaný botanik Štátnej ochrany prírody Slovenskej republiky, ktorý dáva v danej veci odporúčacie stanovisko.

- riešiť parkovanie oproti pošte (nepriechodnosť) – *vedúci OPaRM*

Odpoveď:

OPaRM v spolupráci s komisiou ŽPaVP prerokuje túto požiadavku a pokúsi sa navrhnúť vhodné riešenie s cieľom skľudnenia dopravy a návrhom vybudovania ďalších parkovacích miest v danej lokalite.

- riešiť prechod presne pred MŠ Školská = znížiť obrubník na druhej strane pri bytovkách (bezpečnosť detí) – *vedúci OPaRM*

Odpoveď:

V mieste súčasného chodníka oproti MŠ je potrebné zrealizovať bezbariérovú úpravu chodníka s prepojením na prechod pre chodcov. Táto požiadavka bude zapracovaná do zoznamu požiadaviek drobných INV. akcií v tejto mestskej časti pre rok 2018. Po jej schválení prikróčí OPaRM k realizácii.

- zvážiť možnosť zasielať občanom Mesta dôležité informácie o aktivitách Mesta prostredníctvom SMS – *vedúci OKaŠ*

Odpoveď:

Informovanie občanov prostredníctvom SMS má svoje "pre" aj "proti". "Pre" - zaslaná informácia sa okamžite dostane k svojmu adresátovi, resp. do niekoľkých minút "Protí" - počet znakov SMS je obmedzený, občania by museli dobrovoľne nahlásiť svoje mobilné číslo (ako poznám Tepličanov, zapojilo by sa cca 5% obyvateľov), SMS nie je zadarmo Technicky by sa to dalo zrealizovať. Náklady si dopredu netrúfam odhadnúť.

- obnoviť stretávanie redakčnej rady TZ, príspevky vyberá jedna osoba - *vedúci OKaŠ*

Odpoveď:

Redakčná rada sa bude stretávať podľa časových možností jej členov (naposledy prišiel len A. Kluska...)

- zariadiť pohotovosť lekární v meste aj v nedeľu, dôležitosť obnovenia pohotovosti v meste (okresné mesto, dostupnosť pre spádové obce) – *prednosta MsÚ*

Odpoveď:

Otázka otvorenia jednej lekárne na 1-2 hodiny každú nedeľu, sa začala riešiť s majiteľmi lekární na území mesta Turčianske Teplice. O výsledku budeme informovať MZ po ukončení rokovaní.

19.09.2017 bol zaslaný list na Ministerstvo zdravotníctva súvisiaci s obnovením lekárskej pohotovosti v meste. Napriek tomu, že zo strany mesta bola táto záležitosť urgovaná 2x telefonicky a aj mailom, k dnešnému dňu sme neobdržali odpoveď.

- riešiť osvetlenie na Ulici SNP pri parku, často večer vypadáva - je tam tma, tiež sa postupne sústreďiť na rekonštrukciu tohto chodníka (zlý sklon, popukajúci) a upozorniť vlastníkov rodinných domov, aby orezávali haluze, ktoré zasahujú do chodníka – **vedúci OPaRM**

Odpoveď:

Jedná sa o pôvodné verejné osvetlenie, ktoré je zastarané. Z tohto dôvodu je potrebné naplánovať jeho rekonštrukciu v úseku od križovatky ul. Školská po Dolnú Štubňu a tieto náklady schváliť v rozpočte mesta na nasledujúce roky. Plánovaná rekonštrukcia však musí byť vopred doporučená/schválená v pláne investičných akcií miestnej časti T. Teplice I.

- bezdomovci otravujú deti idúce z Gymnázia na zastávke pri Okresnom úrade – častejšie kontroly polície - **MSP**

Odpoveď:

Na zastávke pri Okresnom úrade v Turč. Tepliciach sa zdržuje hlavne bezdomovec p. M. Lúdik, ktorý bol dlhšiu dobu liečený v Martinskej fakultnej nemocnici a následne umiestnený do zariadenia Dobrý pastier v Kláštore pod Znievom. Počas toho obdobia MSP nezaznamenala výskyt bezdomovcov na danej zastávke. Nakoľko MSP znovu eviduje výskyt osoby p. Lúdika v Meste Turčianske Teplice od polovice novembra, bude pri zdržiavaní sa na danej zastávke ihneď vykázaný.

p. poslankyňa Máliková

- 28. 4. 2016 a 25. 5. 2017 interpelovala vedenie mesta, aby vstúpilo do jednania s Povodím Váhu a žiadalo vyčistenie potoka oproti domu pána Kubovca. Na zastupiteľstve v roku 2017, keď to žiadala po roku jej bolo povedané, že to bude urobené posledný júnový týždeň roku 2017. Je posledný októbrový týždeň a potok je v takom stave, že je to nutné robiť. Žiada vedenie mesta tretíkrát, aby sa to zrealizovalo. Taktiež sa to týka ramena potoka Žarnovica- ktorý ide cez Dolné Rakovce. Rúry, keď sú upchaté čistia Technické služby (tichá dohoda s Povodím Váhu). Momentálne je tam však chyba jedna rúra je prelomená, treba ju opraviť. Žiada, aby Povodie Váhu opravilo aj túto rúru a žiada o vyčistenie potoka – **vedúci OPaRM**

Odpoveď:

OPaRM na základe objednávky na náklady mesta zrealizovalo dňa 7.11.2017 vybágrovanie a vyčistenie dna koryta vodného toku v časti Dolné Rakovce v úseku od jestvujúcich mreží pri ceste I/65 po začiatok rodinnej zástavby v dĺžke 62 m (viď.fotodokumentácia).

OPaRM v spolupráci s TS preverí nahlásený stav odvodňovacích rúr, ktoré prechádzajú pod ulicou Teplická. V prípade že sa potvrdí poškodenie, vyzve bezodkladne OPaRM správcu vodného toku na opravu prelomenej rúry.

- niekoľko krát žiadala o pokosenie pozemku Mute Slovakia v obytnej zóne. Mesto má možnosť, pokiaľ je takýto pozemok v obytnej zóne (nebol tento rok pokosený ani raz) nech to pokosia Technické služby a vystavia faktúru, ktorú môžu vymáhať – žiada o odpoveď prečo sa v tejto veci nekonalo- **vedúci OPaRM**

Odpoveď:

Na základe písomnej požiadavky OPaRM vykosili Technické služby Turčianske Teplice s.r.o. predmetný pozemok, pričom náklady za pokosenie budú refakturovať vlastníkovi pozemku, ktorý opakovane nepreberá výzvy na úpravu pozemku zo strany Mesta Turčianske Teplice.

- v minulosti niekoľkokrát žiadala na Dolných Rakovciach umiestniť značku „Obytná zóna“ alebo obmedziť rýchlosť. Myslí si, že sa tým nikto nezaoberal. Na minulom zastupiteľstve bola prednesená viceprimátorom požiadavka na Teplickej ulici osadiť značku „Prejazd zakázaný“ - v odpovedi je napísané, že hneď ako sa značka vyrobí sa osadí. V prípade ak sa táto značka na ulici Teplickej osadí má za to, že sa musí dať aj obmedzenie rýchlosti na Dolných Rakovciach, kde bývajú rodiny s malými deťmi, je tam detské ihrisko. Chodia tam donáškové služby veľkou rýchlosťou. Je to súbeh ulíc, keď takúto značku osadíme na jednej ulici, odnesie to druhá. Žiada o zváženie a riešenie situácie – **vedúci OPaRM**

Odpoveď:

Odpoveď OPaRM na interpeláciu na požiadavku viceprimátora na predchádzajúcom zastupiteľstve vo veci umiestnenia DZ Prejazd zakázaný (pre všetky druhy vozidiel) bola formulovaná nesprávne, za čo sa OPaRM ospravedľňuje. Požadované značky neboli zadané do výroby. V danej veci bol použitý rovnaký postup ako v prípade D. Rakovce, tzn., že OPaRM zaslalo na Okresný dopravný inšpektorát v Martine žiadosť o posúdenie predmetnej požiadavky. K dnešnému dňu už máme aj nesúhlasné písomné stanovisko ODI MT.

- dňa 28. 4. 2016 schválilo mestské zastupiteľstvo uznesením 32/2016 predaj parciel č. C-KN 107/149 o výmere 134 m² a 107/151 o výmere 201 m², spolu 235 m² za 15 € trvalého trávnatého porastu pánovi Martinovi Klimasovi. Uznesenie bolo odsúhlasené, v kúpno-predajnej zmluve v čl. V. je uvedené: „Kupujúci berie na vedomie a kupuje predmet kúpy s podmienkou, že na predmete kúpi nie je povolená akákoľvek výstavba a pozemky budú slúžiť výlučne ako zelené plochy bez možnosti akejkoľvek výstavby okrem prístupových spevnených plôch povolených príslušným stavebným úradom. Pozemok musí aj po prevode vlastníctva na kupujúceho zostať verejne prístupným. Kupujúci je v prípade prevodu povinný zabezpečiť prevod povinností podľa tohto článku na nadobúdateľa. V prípade porušenia povinností uvedených v tomto článku sa kupujúci zaväzuje zaplatiť predávajúcemu zmluvnú pokutu vo výške 1.000,00€. Zároveň sa v tomto prípade zaväzuje kupujúci predávajúcemu na základe jeho výzvy doplatiť kúpnu cenu do výšky 30,00€/m² a to na celú výmeru prevádzaných pozemkov.“ Poukázala na to, že pozemky sa predávali s uvedenými obmedzeniami a vidí, že sa tam stavia dom. Žiada hlavného kontrolóra o odkontrolovanie podmienok čl. V. kúpno-predajnej zmluvy- **hlavný kontrolór**

Odpoveď:

HK vykonal kontrolu, výsledok je uvedený v Správe č. 8/2017, ktorá bude predložená mestskému zastupiteľstvu dňa 14.12.2017.

Ing. Chvojka, vedúci oddelenia plánovania a rozvoja mesta, uviedol na MZ dňa 26.10.2017:

Čo sa týka slovenského vodohospodárskeho podniku, nie je pravda, čo uviedla poslankyňa Málíková, že mesto nič nerobí. Mesto oslovilo vodohospodársky podnik, uskutočnila sa aj obhliadka. Stav je nasledovný: slovenský vodohospodársky podnik je štátny podnik a robí údržby svojich vodných tokov v rámci svojich finančných možností. Pred troma týždňami vykášali vodný tok za teplickým kúpaliskom cez celú Viesku, sľúbili, že do konca roka by mali urobiť aj Dolné Rakovce, ak budú mať dostatok finančných prostriedkov. Mesto nemá možnosť právne ich tlačiť do udržiavania si svojho vlastného majetku. Mesto môže len požiadať. Pozemok Mute – opakovane posielala vlastníkom pozemku výzvy na adresu podľa výpisu z listu vlastníctva. Pošta sa vracia ako nedoručená. Môže sa to urobiť tak, že sa to pokosí, ale na náklady mesta Turčianske Teplice. Čo sa týka značky „Obytná zóna“ bude umiestnená do konca roka. Čo sa týka ulice Teplickej – tam skôr nebude. Mesto požiadalo o odborné stanovisko dopravný inšpektorát.

p. poslanec Kluska

- žiadal o opravu – pri prechode pre chodcov pri MŠ Školská je na jednej strane bezbariérový vstup na chodník a na druhej strane je 15 cm vysoký obrubník – **vedúci OPaRM**

Odpoveď:

V mieste súčasného chodníka oproti MŠ je potrebné zrealizovať bezbariérovú úpravu chodníka s prepojením na prechod pre chodcov. Táto požiadavka bude zapracovaná do zoznamu požiadaviek drobných INV. akcií v tejto mestskej časti pre rok 2018. Po jej schválení prikróčí OPaRM k realizácii.

- žiadal o opílenie konárov stromov na ul. Partizánskej oproti rodinným domom – p. Mičudu, pani Mendelovej, rodine Hlavatých. Hrozí riziko spôsobenia škody pri väčšom vetre – **vedúci OPaRM**

Odpoveď:

OPaRM zaslalo v 44 týždni požiadavku na opílenie a údržbu konárov vlastníkom pozemkov – Mestu Kremnica a správcovi PASA Turč.Teplice. Mesto Kremnica už v 45 týždni vykonalo údržbu svojej časti pozemku – okolo bývalého administratívneho objektu.

- prikláňa sa k poslankyni Sudorovej ohľadom otvorenia jednej lekárne v nedeľu - **prednosta**

Odpoveď:

Otázka otvorenia jednej lekárne na 1-2 hodiny každú nedeľu, sa začala riešiť s majiteľmi lekární na území mesta Turčianske Teplice. O výsledku budeme informovať MZ po ukončení rokovaní.

- uviedol, že na mestských zastupiteľstvách je stále interpelované oddelenie plánovania a rozvoja mesta. Sú tam traja ľudia. Neuvažuje sa o rozšírení tohto oddelenia? - **prednosta**

Odpoveď:

Bol uzatvorený pracovný pomer s p. Eliášom, ktorý sčasti odbremení OPaRM. Spolu s vedúcim OPaRM budeme situáciu monitorovať a v prípade nutnej potreby budeme vzniknutú situáciu riešiť.

- v meste počúva, že sa nekosi, neupratuje, nehrabe lístie. Mali by sme si dať záležať hlavne v centrálnych častiach – autobusová zastávka, centrum mesta – **primátor**

Odpoveď na MZ 26.10.2017:

Primátor uviedol, že čo sa týka upratovania mesta – cintoríny boli vykosené, boli porobené investičné akcie. Počkáme kým listy spadnú ešte nejaké dva týždne, pretože čo by sa teraz zobralo, bude tam za chvíľu opäť. Technické služby majú svoj určitý harmonogram.

p. poslanec Škorvánek

Vie, že mestská časť Turčiansky Michal je najmenšia, ale preinvestovať tam cca 10 tis. € v rámci investičných akcií, je výsmech do očí všetkých občanov mestskej časti. Ved' ak vo vedľajšej časti Diviaky, ktorá je väčšia, je tam viac obyvateľov sa preinvestuje sa tam cca 55 tis. € za rok, tak Michal by si zaslúžil sumu 20 – 25 tis. € V investičných akciách mali aj vyasfaltovanie konca ulice Izidora

Žiaka. Na konci roku 2016 upustili od tohto zámeru, nakoľko tam bola kovaná kanalizácia, ale v tomto roku už nebránilo nič v zrealizovaní investície. Predpokladal, že sa to udeje keď sa bude asfaltovať ulica Kollárová. Ale nič sa neudialo lebo vraj nie sú peniaze. Pýta sa prečo. Ved' pozemky na výstavbu na tejto ulici predal mestský úrad nie žiadny developer – *primátor mesta*

Odpoveď na MZ 26.10.2017:

Primátor uviedol, že poslanca Škorvánka rád privíta, nikdy ho neodmietol. Určite obyvateľom Michala vyjde v ústrety, čo je v jeho možnostiach. V prvom rade – investičné akcie schvaľujú poslanci.

- žiada zistiť skutočnú výšku investičných akcií v jednotlivých mestských častiach, aj drobné, dať to do tabuľky, kde bude počet obyvateľov a rozloha mestských častí. V prípade Turčianskeho Michala zobrať do úvahy aj rozlohu Zorkoviec-sever a nových pozemkov na ul. SNP. Termín investičných akcií dať do konca októbra 2017 + rozpracované akcie s cenou – *hlavný kontrolór*

Odpoveď:

Materiál vypracoval Ing. Chvojka, tvorí prílohu interpelácií. HK preveril údaje uvedené v materiáli a zároveň dodávateľské faktúry mesta Turčianske Teplice za r. 2017 vystavené k 29.11.2017. Bližšie informácie budú predložené v Správe č. 9/2017, ktorá bude predložená na MZ dňa 14.12.2017.

- v dnešnom bode programu mu chýba Zimná údržba Mesta Turčianske Teplice. V novembri to už bude asi neskoro dávať do programu – *primátor mesta*

Odpoveď:

Zimná údržba mesta Turčianske Teplice bola vypracovaná TS a bude zverejnená na stránke mesta Turčianske Teplice.

p. poslankyňa Kevická

- Ing. Kováč, ktorý zastupuje obyvateľov bytového domu na ul. Kuzmányho 249 požiadala dňa 21. 5. 2017 štatutára mesta o pomoc pri vysporiadaní časti pozemkov pod týmto bytovým domom. V roku 2010 odkúpili pozemky o výmere 188 m², ktoré sú len časťou pod ich bytovým domom. Parcelu z časti vlastní Sunhorse s.r.o., viac krát sa pokúšali odkúpiť túto parcelu, ale pán Kviatkovský zrejme nemá záujem predať pozemky len pod bytovkou, núkal im časť pozemku komunikácie, chodníka a zelene. Vlastníci bytovky si chcú vysporiadať len pozemky pod bytovkou. Obyvatelia žiadajú mesto a poslancov o pomoc – *vedúci OPaRM*

Odpoveď:

Dňa 27.11.2017 bolo uskutočnené stretnutie za prítomnosti Mgr. Husa, Ing. Kováča, Ing. Chvojku, na ktorom sa dohodol ďalší spoločný postup vo vyššie uvedenej záležitosti.

- žiada o opílenie stromov a kríkov na ul. Banskej oproti Domovu dôchodcov od autobusovej zastávky smerom k polícii. Hlavne tuju. – *konateľ TS*

Odpoveď:

V zmysle zákona je opíľovanie možné realizovať najskôr 01.04.2018. TS si to dajú do plánu práce na apríl 2018.

- ako je možné, že sa v Teplických zvestiach uverejňujú články a aj odpovede na ne. Je to neetické – *redakčná rada TZ*

Odpoveď primátor:

To nebola odpoveď na celý článok pána prednostu, ktorý bol o postupe Okresného úradu pri výrube stromov. Išlo o jednu z viacerých otázok, ktoré boli smerované na primátora mesta. Týkala sa záverečného konštatovania prednostu Okresného úradu .Nie k výrube stromov, ale k starostlivosti mesta o kosenie trávnatých plôch. Túto poznámku k starostlivosti o zeleň v meste mal prednosta Okresného úradu ešte pre zaslaním svojho stanoviska do Zvestí.

- obyvatelia Turčianskych Teplíc sa pýtajú na prepustenie Ing. Litvu a na policajné praktiky, akými to bolo vykonané. Toto by zaujímalo aj ju osobne - **primátor**

Odpoveď na MZ 26.10.2017:

S Ing. Litvom sa rozišli úplne štandardne, dohodli sa na rozviazaní pracovného pomeru dohodou. Myslí si, že ani jeden zamestnanec mestského úradu voči nemu nevystúpil zle.

- súhlasí s názorom poslankyne Málíkovej ohľadom umiestnenia značky na ulici Teplickej „Prejazd zakázaný“. Nesúhlasí s tým. V Tepliciach máme takýchto komunikácií viac. Mesto to takto nemôže riešiť. Treba nájsť iné riešenie. Nech to posúdia dopravní policajti. – **vedúci OPaRM**

Odpoveď:

Odpoveď OPaRM na interpeláciu na požiadavku viceprimátora na predchádzajúcom zastupiteľstve vo veci umiestnenia DZ Prejazd zakázaný (pre všetky druhy vozidiel) bola formulovaná nesprávne, za čo sa OPaRM ospravedľuje. Požadované značky neboli zadané do výroby. V danej veci bol použitý rovnaký postup ako v prípade D. Rakovce, tzn., že OPaRM zaslalo na Okresný dopravný inšpektorát v Martine žiadosť o posúdenie predmetnej požiadavky. K dnešnému dňu už máme aj nesúhlasné písomné stanovisko ODI MT.

Viceprimátor Vojtek uviedol, že potok na Dolných Rakovciach riešili na komisii životného prostredia a verejného poriadku. Dostal na to takú istú odpoveď, ako tu prezentoval Ing. Chvojka. Tiež na komisii riešili aká práca je s listím. Momentálne musíme vydržať, keď prídu prvé mrazy, listie opadne celkom a potom sa všetko vyhrabe. V prvom rade bolo treba vyčistiť cintoríny pred sviatkom Všetkých svätých. Čo sa týka interpelácií poslanca Škorvána. V minulom roku sa v Michale preinvestovalo 25 tis € Do Diviak možno prišlo o 10 tis. viac, ale len vďaka výmene okien na kultúrnom dome, ktoré už boli v dezolátnom stave. Značka na ul. Teplickú bola požiadavka obyvateľov tejto ulice. Má to svoj postup. Požiada sa o vyjadrenie policajného inšpektorátu. Ak sa vyjadria, že nie, značku tam na silu nebudeme dávať. To isté platí na Dolných Rakovciach.

Poslanec Škorvánek, faktická poznámka – chodník za 100 tis. budovali 4 roky, vlani sa preinvestovalo preto toľko, lebo rok pred tým sa preinvestovalo 7 tis.

Primátor uviedol, že poslanca Škorvána rád privíta, nikdy ho neodmietol. Určite obyvateľom Michala vyjde v ústrety, čo je v jeho možnostiach. V prvom rade – investičné akcie schvaľujú poslanci.

Diskusia:

Poslanec Škorvánek ohľadom odpovede na odvodnenie ulice Zorkovskej uviedol, že veľmi ťažko sa predpokladá a dáva do rozpočtu zatápanie rodinných domov a pozemkov vodou z mestských komunikácií. Prvé fotky ako je to na ulici Zorkovskej po daždi boli zaslané oddeleniu plánovania

a rozvoja mesta a primátorovi dňa 13. 7. 2017. Myslí si, že od vtedy už ubehlo dosť času, aby sa to dalo zrealizovať. Jedná sa o investíciu cca do 1.500,--€ V meste boli urobené investície, ktoré neboli schválené v rozpočte a boli poslancami interpelované.

Odpoveď vedúci OPaRM:

Objednávka na realizáciu odvodnenia časti miestnej komunikácie bola schválená dňa 9.11.2017. Stavebné práce budú zrealizované v termíne do konca mesiaca november 2017.

V odpovedi na interpeláciu ohľadom vybudovania prechodov v mestskej časti mu chýba odpoveď ohľadom prechodu oproti kostolu. Myslí si, že tam nemôže byť žiadny problém, je tam verejné osvetlenie a aj vyasfaltované obidve časti vyústenia prechodu. Podobný prechod bol v tomto roku vybudovaný v časti Diviaky oproti železničnej stanici.

Odpoveď vedúci OPaRM:

Prechod pre chodcov oproti kostolu –vyjadrenie OPaRM:

07/2017 – objednaný projekt dopravného značenia

3.8.2017 – kladné stanovisko ODI Martin

16.10.2017- kladné stanovisko SCŽSK Martin

23.10.2017 – podaná žiadosť o určenie dopravného značenia na Okresný úrad Martin,

Pozn: dopravné značenie, ktorého výroba bola objednaná na základe stanoviska ODI je na TS. Tieto ho po doručení rozhodnutia OÚ následne osadia. Vymaľovanie prechodu je objednané u Slov.správy ciest MT.

Primátor uviedol, že investičné akcie prebiehajú, verí, že najmä havarijný stav do konca roka mesto dokáže poriešiť.

Poslanec Kluska sa opýtal v akom je štádiu interpelácia, ktorú dával v júni. Jedná sa o prechod pre chodcov pred obchodným domom Billa a Bryndziarňou, chodník od okresného úradu smerom od mesta ku križovatke SNP-Hájska. Nemá výstup.

Odpoveď vedúci OPaRM:

Projektová dokumentácia prechodu pre chodcov, ktorá bola vypracovaná v mesiaci august, bola zo strany ODI MT vrátená projektantovi na prepracovanie. ODI nesúhlasilo so zriadením šikmého prechodu, ktorý prepájal chodník pred Billou s chodníkom smerujúcim k OÚ. Dňa 13.11.2017 obdržalo OPaRM nové kladné vyjadrenie ORPZ SR. Podľa schválenej PD je potrebné pred vyznačením prechodu dopravnými značkami vybudovať časť chodníka v križovatkovom oblúku, na ktorý bude plánovaný prechod pre chodcov vyúsťovať. Z uvedeného vyplýva, že je potrebné zahrnúť do plánu investícií pre rok 2018 aj predmetnú stavebnú úpravu a až následne bude možné umiestniť vodorovné a zvislé dopravné značenie. Do tej doby požiada OPaRM o stanovisko majetkového správcu štátnej cesty (SC ŽSK) a následne požiada Okresný úrad Martin o vydanie rozhodnutia o určení dopravného značenia na štátnej ceste.

Projektová dokumentácia je v prípade potreby k nahliadnutiu na OPaRM.

Občania mesta:

Radomír Beránek, petičný výbor Za zachovanie zelene a zákazu výrubu stromov v centre mesta Turčianske Teplice a v jeho širšom okolí

Uviedol, že mestom v tomto roku rezonujú výruby stromov a tlaky kúpeľov na výstavbu parkovísk atď. Museli sa do toho ako občania vložiť, pretože zistili, že mesto dáva napr. k výrubu stromov zamietavé stanovisko, ako verejná správa a okresný úrad, ako štátna správa potvrdzuje výruby. Založili petičný výbor, organizovali petíciu, pred ňou vylepili po meste plagáty – 3 ks, kde je presne špecifikované, že sa jedná o lipovú alej a malý parčík pred Elizabeth hotelom. Špecifikovali v nej aj číslo konania, aj počty stromov aj náhradné riešenie –, ktoré dal okresný úrad - výsadba 10 v črepníkoch vysadených stromov. Petíciu museli urobiť urýchlene, nakoľko hrozilo nadobudnutie právoplatnosti rozhodnutia o vypílení. Získali okolo 900 podpisov a v termíne do 30. toto podali na okresný úrad pánovi Kovalčíkovi osobne. V prílohe listu aj v osobnom 40 minútovom rozhovore jasne špecifikovali o aké plochy, na akých miestach a k čomu petícia smeruje. Žiadali o pozastavenie a rozmyslenie si tejto akcie. Petíciu odovzdali. Nič sa nedialo. Prišlo k výrubom. Potom dostali odpoveď, že petícia bola všeobecná, že tam bolo len centrum mesta a neboli špecifikované parcely lipová alej a malý parčík. Výsmech, arogancia moci. Okresný úrad je na území mesta, centrum máme jedno. Územný plán mesta má jasne zakotvené zelené zóny, a touto zelenou zónou v územnom pláne, ktorý nie je zmenený, je lipová alej, malý parčík a zelený pás od Žarnovického potoka. Sú tam jasne definované plochy a oni ich zmietli jednou vetou, že petícia je všeobecná, nie je konkrétna a postúpili túto petíciu ako výsmech na riešenie mestu. Oni dávali petíciu tomu, kto dal rozhodnutie na výrub a oni to posunú na riešenie mestu. Je to výsmech. Je tu problém verejná a štátna správa. Verejná správa zastupuje občanov, štátna správa je možno politicky nominovaná. Hrajú sa tu hry, čas beží a naše stromy sa rúbu. Dôvodom výrubu boli parkoviská. Keď nastúpila verejná mienka, kúpele vydali panflet, kde nechcú na tých plochách parkoviská, ale dôvodom je hmyz, zlý zdravotný stav stromov a porušovanie inžinierskych sietí. Rúbali sa zdravé stromy, 80-ročné stromy. Dostali sa k materiálom, kde požiadali o usmernenie ministerstvo vnútra, čo s tou petíciou majú robiť, mali čas na to, aby to zmenili. Bola tu televízia, novinári. Uviedol, že sú poslancami, mali by aj oni hájiť tieto veci. Keď bolo protestné zhromaždenie, nevidel ich. Mali by sa angažovať v týchto veciach. V iných mestách obídu chodník, posunú budovu, aby strom zachovali. U nás to necháme len tak. Požiadal poslancov, aby sa nad tým zamysleli. Žiadali informácie na základe zákona o verejnom prístupe k informáciám. Všade sú žiadosti podmienené parkoviskami. Mali roky na to, aby urobili centrálné parkovisko. Tak ako vozia klientov od vlaku, z autobusových nástupíšť, tak mohli klientov vozit' z centrálnych parkovísk a nie pchať autá do centra mesta. Teraz je na rade ďalších deväť stromov v malom parčíku. Musí to mať nejaký účel, sami poslanci to musia vedieť. Vypíli sa rada stromov, kde majú v pláne parkoviská. Uviedol tiež, že sa tu vystriedali traja primátori, štyri volebné obdobia a spolupráca s kúpeľmi nie je funkčná. Kde je potom chyba. Primátori sa menili a situácia nie je v poriadku. Uviedol, že tento podnikateľský subjekt, ktorý pôsobí v meste ako každý jeden z nás, ktorý tu býva, nemôže uplatňovať svoje záujmy nad záujmy občana a nášho mesta. Požiadal poslancov, aby sa nad tým zamysleli a nejakým spôsobom sa do toho angažovali.

Pán Lancko, petičný výbor Za zachovanie zelene a zákazu výrubu stromov v centre mesta Turčianske Teplice a v jeho širšom okolí

Vo svete sa bojuje za to, aby zeleň ostala zeleňou. V každom meste sa zachováva. Nejde o to, že sa vyrúbu choré stromy, ale prečo sa majú rúbať zdravé stromy. Vždy sa dá nájsť nejaké východisko. Poslanci teraz rozprávali, že je potrebné dať na ul. Teplickú značku, ale nikoho nehnevá to, že budú chodiť do stredu mesta samé autá. Čo tu bude, keď sa všetko vyrúbe, zabetónuje, zaasfaltuje?

Pán Beránek ešte doplnil, že pri takýchto zasadnutiach, keď sa riešia takéto veci by mal byť prítomný prednosta úradu pán Kovalčík, mal by sa zúčastniť aj niekto z kúpeľov. Nikto, nikdy z týchto ľudí pri verejných diskusiách neprišiel, nepostavil sa a nevysvetlil občanom svoje názory. A potom pred zasadnutím pošlú každému poslancovi list. Je to síce právne čisté, ale považuje to za vrchol neetického konania.

Poslankyňa Málíková reagovala vyjadrenie pána Beránka – uviedla, že si myslí, že ani jednému človeku prítomnému v sále nie je jedno, čo sa v meste deje. Keď prebiehala petičná akcia, ona bola mimo republiky. Ako sa majú k niečomu vyjadrovať, keď nemajú základné informácie. Ona sa dozvedela informácie z Teplických zvestí. Kúpele hovorili, že nepodali žiadosť o parkovisko, mesto hovorilo, že boli podané žiadosti o parkovisko. A ona si má urobiť záver, ktorí z nich má pravdu. Uviedla, že pán Beránek povedal pravdu, že by tu mali byť prítomní ľudia, ktorých sa to týka, pretože nikdy nič nevyriešia, ak nebude prítomný zástupca okresného úradu, zástupca kúpeľov, ak to budú riešiť. Ak dostáva informácie len z jednej strany, nemôže ich zhodnotiť. Musí vypočúť každú stranu. Vyjadrila sa aj k redakčnej rade. Nedodržiavajú sa zásady, nezasadá redakčná rada. Potom vznikajú dezinformácie.

Poslanec Tribulík uviedol, že minulý rok každý poslanec dostal z kúpeľov list ohľadom výrubu stromov a parkoviska, na čo poslankyňa Málíková uviedla, že si to pamätá, že to riešili i a teda potom niekto klame.

Primátor uviedol, že to je odpoveď ako je to s parkoviskami, Rozhodnutie Okresného úradu Turčianske Teplice podpísané pani Moskáľovou je odpoveď na to, podľa čoho sa rúbalo. Ktorýkoľvek poslanec za ním príde, vždy mu dá relevantné informácie. Uviedol, že poslankyni Málíkovej vždy poskytol informáciu, nikdy ju nezaviedol a myslí si, že pokračuje tak ďalej.

JUDr. Holko prednosta úradu sa vyjadril k petícii. Uviedol, že okresný úrad ju mestu postúpil 11. 9. 2017 a stromy sa rúbali 9. 9. 2017. Poukázal na to, že tento fakt je dosť zaujímavý. Čo sa týka vecnej a miestnej príslušnosti, z obsahu mesto zistilo, že nie je určená mestu, ale okresnému úradu. Nastal spor o príslušnosť, ktorý môže vyriešiť len úrad vlády. Petíciu mesto zaslalo na úrad vlády, čakáme na odpoveď. Stromy sú už vyrúbané a účel petície už sa minul účinku.

Primátor navrhol zobrať vystúpenie petičného výboru na vedomie, uložiť prednostovi úradu vypracovať a predložiť na rokovanie mestského zastupiteľstva VZN o ochrane drevín, ktoré sú súčasťou verejnej zelene na území mesta Turčianske Teplice a primátorovi mesta nevydávať súhlas na výrub drevín, pre ktoré sa vyžaduje súhlas orgánu ochrany prírody v zmysle zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov, pokiaľ nevstúpi do platnosti VZN o ochrane drevín, ktoré sú súčasťou verejnej zelene na území mesta Turčianske Teplice. Myslí si, že verejnú zeleň by sme mali chrániť, keď príde rozhodnutie, proti ktorému sa neviete odvolať, zažijete určitú fázu bezmocnosti. Uviedol, že by mali zaujať stanovisko a takto petičnému výboru vyjsť v ústrety. Pokiaľ dá štátna ochrana prírody kladné stanovisko, alebo sa bude jednať o kalamitné veci, súhlas mesto dá. Jedná sa tu o bežné výrubu.

Poslankyňa Kevická uviedla, že keď bola petičná akcia, mali v zasadačke zasadnutie komisie pre rozvoj mestskej časti Turčianske Teplice I. a jedným z bodov ich programu bol aj výrub stromov na ul. Partizánskej pred bytovkou. Teraz sa tam má robiť chodník z mestských investícií. Opýtala sa, že ak zastupiteľstvo prijme takéto VZN, čo si myslí, že nie je v jeho kompetencii, čo s tými stromami? Treba to zvážiť, či vôbec poslanci majú na to právomoc.

Primátor uviedol, že obdobné VZN majú prijaté v Hlohovci, v Martine. Nemá nič proti vyrúbaniu chorých stromov. Chce len, aby sa veci posudzovali objektívne. Tiež sa vyjadril k listu, ktorí dostali poslanci od SLK. Na mestský úrad takýto list doručený nebol. Zareaguje na to, ak mu tento list poskytnú a oboznámi sa s ním.